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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada aos 11 (onze) dias do mês de julho de 2021 (dois mil e 
vinte e un), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Ísis 
Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o Senhor 
Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão. Em seguida o Senhor Presidente determinou a leitura da Ata da sessão anterior 
ocorrida no dia 14 (quatorze) dias do mês de julho de 2021 (dois mil e vinte e um). 
Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de 
votos dos presentes. Após, o Senhor Presidente determinou a leitura da pauta para 
Ordem do Dia, que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 019/2021 de autoria da 
Vereadora Mônica Massena Tannos, dispõe sobre a criação do Programa Árvores da 
Memória – cuja finalidade é o plantio de uma árvore no Município de Trajano de 
Moraes/RJ, para cada cidadão Trajanense Vítima fatal de Covid-19, posta em discussão 
e em votação, aprovada em votação única e redação final por unanimidade de votos dos 
presentes. Projeto de Lei nº 020/2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre o 
Sistema Integrado de Conformidade, Fiscalização Orçamentária e Financeira, 
Contabilidade e Auditoria do Poder Executivo do Município de Trajano de Moraes, 
reformula as atribuições da Controladoria do Município e dá outras providências, posta 
em discussão e em votação, aprovada em votação única e redação final por unanimidade 
de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 021/2021 de autoria do Poder Executivo, que 
cria o Fundo Municipal de Educação – FME. Em seguida o senhor Presidente disse que 
o Projeto encontra-se com requerimento para tramitação em regime de urgência. Posto o 
requerimento de urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. Após o senhor presidente colocou o projeto em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 022/202 de autoria 
do Poder Executivo, altera a composição do Conselho Municipal de Acompanhamento 
de Controle Social do FUNDEB. Em seguida o senhor Presidente disse que o Projeto 
encontra-se com requerimento para tramitação em regime de urgência. Posto o 
requerimento de urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. Após o senhor presidente colocou o projeto em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 023/2021 de autoria 
da Vereadora Ísis Bechara, dica corrigida a Lei Municipal nº 561 de 14 de setembro de 
2004 no que se refere ao nome da Rua Jaime Bataline para Jayme Sartori Batalini, a 
Rua que tem início no final da Rua Dr. Ney Fortuna, pelo lado esquerdo e vai até 
próximo a Fazendinha, Centro do 1º distrito de Trajano de Moraes-Rj, posta em 
discussão e em votação, aprovada em votação única e redação final por unanimidade de 
votos dos presentes, posta em discussão e em votação, aprovada em votação única e 
redação final por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 024/2021 de 
autoria da Vereadora Ísis Bechara. denomina-se de Carmindo Caetano Júnior, (Mindó) a 
Rua que está a direita da Rua Selma Massaud, situada no Bairro Santa Tereza (Abrigo 
Santa Terezinha), sede de Trajano de Moraes, posta em discussão e em votação, 
aprovada em votação única e redação final por unanimidade de votos dos presentes. Não 
havendo mais pauta para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou a leitura para 
as seguintes proposições: Moção nº 002/2021 de autoria do Vereador Hélio Luiz Fazoli 
de Moraes, Moção Especial de Louvor e Parabenização a Maria Izabel Machado por 
seus 104 anos de vida, posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de 
votos dos presentes. Indicação nº 103/2021 de autoria do Vereador Presidente 
Allexandro Vieira de Souza, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que 
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determine ao setor competente que proceda a limpeza e um possível recapeamento 
asfáltica em toda a extensão da Rua Pedro José Fidalgo, em Trajano de Moraes. 
Indicação nº 115/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Educação, que 
estude a elaboração de um projeto de Lei para regulamentar o pagamento dos ocupantes 
do cargo de diretor das unidades de ensino do município. Indicação nº 128/2021 de 
autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretária Municipal de Educação em conjunto com a Secretaria 
Municipal de Obras que providenciem a reforma da Escola Municipalizada Coronel 
João pereira de Moraes, localizada em Barra do Canteiro, 3º distrito de Trajano de 
Moraes aproveitando o momento em que anuidade escolar não está recebendo alunos 
devido as aulas presenciais estarem suspensas por causa da pandemia do COVID 19. 
Indicação nº 129/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, indicação, para 
que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Educação, 
que estude a possibilidade de criar o Cartão Alimentação Escolar para auxiliar na 
alimentação dos alunos nesse período de pandemia, utilizando os recursos que vem para 
compra de merenda para recarregar o cartão e os responsáveis dos alunos comprariam 
nos comércios credenciados nos mesmos moldes do Cartão Alimentação do Servidor 
Público. Indicação nº 139/2021 de autoria do Vereador Presidente Allexandro Vieira de 
Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos estude a possibilidade de recuperar o trecho 
conhecido como Estrada dos Forges ou Estrada da Barragem, cujo trecho foi 
severamente castigado pelo último período de chuvas, além dos moradores dessa 
localidade estarem sofrendo com o escoamento da produção de suas culturas 
(agricultura familiar presentes na localidade). Indicação nº 147/2021 de autoria do 
Vereador Presidente Allexandro Vieira de Souza, indicação, para que o Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos o 
patrolamento e colocação de saibro na estrada do Gravatá. Indicação nº 148/2021 de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao Exmo Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal responsável a possibilidade de reforma e 
reparo da Escola Municipal de Ponte Nova. Indicação nº 149/2021 de autoria do 
Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao Exmo Senhor Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal responsável a construção de calçadas nas ruas da 
Comunidade de Serra das Almas. Indicação nº 155/2021 de autoria da Vereadora Ísis 
Bechara, indica aos órgãos competentes, também a Secretaria Municipal de Cultura, a 
possibilidade do Tombamento e/ou Restauração da Estação Ferroviária de Leitão da 
Cunha, única estação que ainda está em pé no Município ou que ainda de início, seja 
concertado parte do telhado da citada estação. Não havendo mais pauta para Ordem do 
Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio Machado Diniz 
falou sobre suas indicações apresentadas na sessão, ressaltando a indicação sobre a 
educação, conversou com o Secretário de Educação o Sr. Demian, que informou que já 
foi feito um projeto nesse sentido e enviado para a prefeito, mas ainda não sabe o 
motivo que ainda não foi para a Câmara, buscou informações e descobriu que o projeto 
se encontra no jurídico desde o dia 26 de março de 2021, então vai procurar saber 
porque não foi enviado para a Câmara e ver como podemos resolver isso. Em seguida 
parabenizou o Saulo Pacheco, a Secretária de Ação Social a Srª Juliana e toda a sua 
equipe pela conferência Municipal realizada hoje no Colégio Alfredo Lopes. A 
Vereadora Mônica Massena Tannos agradeceu a aprovação de seu projeto de lei, que é 
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uma forma de homenagear as pessoas que perdemos pelo covid. Informou que esteve na 
sessão passada na reunião como o Secretário de Saúde Junior Azevedo com algumas 
pessoas da localidade de Córrego Vermelho, que solicitaram um médico uma vez por 
semana, o Secretário atendeu muito bem e mês que vem vai estar solucionado, além da 
coleta de sangue. Ressaltou ainda, que a estrada está em péssimas condições e que o 
povo sofre muito com isso. Agradeceu o Secretário de Obras o Sr. Batista, pelo 
atendimento da indicação do Vereador Sávio, da rua Gilmar Pires, que foi colocado 
saibro e que em breve asfaltada. Pediu que nossa fosse esquecido a estrada de Dr. Leitão 
da Cunha, foi sua primeira indicação, uma estrada utilizada muito pelo turismo e há 
muita necessidade, sabe das dificuldades, que está difícil para trabalhar. Comentou 
sobre a conferencia realizada no Alfredo Lopes, parabenizando o Sr. Saulo Pacheco, 
gostou muito, foi sua primeira conferência. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes 
que fez três indicações verbais, sobre o semáforo na esquina do posto de Saúde em 
Trajano, em frente a casa de Dona Sandra e também em frente o Biúca, próximo a 
padaria, já que em breve vamos voltar as aulas. Indicação para criação da Secretaria de 
Segurança Pública e Mobilidade Urbana que a secretaria de guardas municipais precisa 
criar, pois estamos perdendo recursos do governo federal por conta disso. Indicação 
para retorno do auxílio universitário, devido ao retorno das aulas presenciais, o 
Secretário de Transporte já vai voltar com o ônibus para levar os alunos. Pediu para que 
todos os vereadores assinem junto ao oficio para saber sobre o castra móvel de Trajano, 
foi um dinheiro gasto, mas ainda não sabe o que está faltando para funcionar. Comentou 
sobre a conferencia e da importância dessa realização no nosso município. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes Parabenizou o Dr. David Carvalho e Dr. Vinícius Fazoli, 
os dois advogados presentes, representando pelo dia dos Advogados. Parabenizou a 
Secretária Juliana, Saulo Pacheco e toda a sua equipe pela conferencia maravilhosa, 
esteve lá representando o legislativo. Comentou a moção de sua autoria, sobre passagem 
de aniversário da Srª Maria Izabel Machado por seus 104 anos de vida. Propôs uma 
moção de Pesar a Srª Malha, pelo seu falecimento, pessoa muito querida no Município 
de Cordeiro, e que muito fez pelos munícipes de Trajano de Moraes.  Fez uma indicação 
verbal para que o prefeito, já que vai fazer asfalto em várias ruas do município, fizesse o 
asfalto nos trechos mais difíceis, onde são mais críticos, pois se preocupa muito com as 
estradas do município, a agriculta e o turismo é o que levanta o município, o asfalto 
seria muito importante para o município. Sugeriu um Título de Cidadão a Srª Juliana, 
não sabe se tem, mas se não tiver vai trazer para a pauta. O Vereador Daniel Rezende 
Fagundes comentou sobre a volta as aulas, estamos passando por um momento muito 
difícil para pensar em voltar as aulas, e trocando idéias com diretores e professores, a 
previsão que alguns alunos voltem em setembros outros em outubro, mas sua opinião 
não assinaram para os seus filhos voltarem as aulas. Parabenizou a Secretária Juiana, 
conforme os vereadores falaram, sobre a XI Conferência, e toda a equipe envolvida, 
pois a população precisa. Disse que conforme falado na sessão anterior, suas atitudes 
serão diferentes, ressaltou que continua sendo governo, continua do lado de Rodrigo 
Viana, não será amigo por interesse, mais algumas coisas tem que serem mudar no 
município de Trajano de Moraes, certos vícios que foram criados tem que serem 
mudados, esses vícios estão atrapalhando o crescimento do município, a população, 
temos que fazer algo, cada um com o seu pensamento, não podemos mais aceitar 
pessoas que necessitam, que querem trabalhar, que precisam de uma oportunidade, pois 
não tem de onde tirar o seu sustento, vir a porta da prefeitura e as vezes saem sem uma 
resposta positiva, pois temos sanguessugas em Trajano de Moraes, tem muita convicção 
do que está falando, tem muitos políticos que sugam a prefeitura, tirando muitas vezes 
de que realmente precisa, temos que dar uma basta nisso, mas tem que começar pela 
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gente aqui. Comentou sobre a reunião no Rio com vários Vereadores juntamente com o 
Governador do Estado, e os frutos já estão aqui, para poder fazer o asfalto. Informou 
que está com o Prefeito, leva a política muito séria, ganhou para ser vereador, ser 
representante, não para abaixar a cabeça para algumas coisas que estão acontecendo, 
temos que reunir com o prefeito, com os secretários, deixar o nosso cargo a disposição 
para o que eles precisarem. Em seguida falou sobre alguns pontos que precisam ser 
feitos no município, na área da agricultura, turismo e mão de obra. O Vereador Isaías 
Alves Nogueira parabenizou as palavras do Vereador Daniel. Informou que teve uma 
reunião com o Secretário de Saúde na semana passada pra falar das demandas nosso 
município, com isso vai fazer algumas indicações verbais, como a disponibilização de 
psicólogo e fisioterapeuta no PSF de Tapera e Sodrelândia. Parabenizou a Secretaria de 
Saúde, que trabalha na linha de frente contra a pandemia. Fez um apelo para aquelas 
pessoas que ainda não tomaram vacinas por algum motivo, inclusive fake news, 
conhece várias pessoas que não quiseram tomar a vacina, a própria secretaria poderia 
incentivar através de palestras para que as pessoas tomassem a vacina, da importância 
dela, e que poderia marcar uma reunião com o Secretário de Saúde juntamente com os 
vereadores para tratar desse assunto. Comentou sobre a ida ao Rio, que foi muito 
produtivo, que o material já está chegando, mas já tem algum material para fazer 
algumas ruas, como da rua da Igreja Católica de Tapera, a Rua que liga Tapera a Vila 
Martins e outras ruas. Parabenizou o Secretário de Obras e toda a sua equipe, que dentro 
das possibilidades vem empenhando várias frentes de trabalho, apesar das dificultadas 
vem desempenhando um trabalho árduo, com isso irá fazer uma moção de 
parabenização a toda a secretaria e equipe. O Vereador David da Silva Carvalho disse 
que em relação as palavras da Vereadora Ísis sobre as indicações sobre o semáforo, e 
antes que esse sinaleiros sejam instalado que seja indicado ao Senhor Prefeito que se 
coloque guardas municipais até que ocorra as devidas instalações, fazendo uma 
advertência ao trecho da Igreja até o CIEP, um caminho feito pelas crianças onde passa 
muitos caminhões, e que também fiscalize os carros que estacionam em cima da calçada 
do CIEP, que seja enviado um ofício neste sentido, da Câmara em nome de todos os 
Vereadores para o Secretário da Defesa Civil. Comentou as palavras do Vereador Sávio, 
em relação ao cartão alimentação caso as voltas não voltem, e tem todo o seu apoio. Fez 
uma indicação verbal para o Exmo Sr. Prefeito, que antes fazer o retorno das aulas, que 
faça uma audiência pública, se estamos hoje gozando de uma breve paz em relação aos 
casos de covid, não podemos nos dar o luxo de largar a própria sorte, e todos sabem da 
nova variante, a Delta, que é muito mais agressiva, e depois de ter tido do empenho do 
poder público em relação a vacinação e de evitar a aglomeração, e chagar agora faltando 
apenas três meses para o termino do ano letivo, gostaria de deixar registrado que é 
contra o retorno das aulas, então que se faça uma audiência pública, com profissionais 
competentes da área e procure em um consenso com os pais e a população em geral 
sobre esse retorno. Com relação a pauta da ordem do dia, verificou que alguns projetos 
vieram em regime de urgência, solicita sob pena de nulidade solicita que encaminhe os 
projetos para as Comissões os projetos apresentados e votados em sua urgência. O 
Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que gostaria de deixar registrado os 
pêsames a Família do Ex-Vereador Joãzinho pelo falecimento do seu genro, bem como 
a todas as famílias do Município, pelas perdas que ocorreram. Comentou sobre as 
Olimpíadas, se emocionou com aqueles que participaram e ganharam medalhas, como 
também as histórias de vidas deles. Citou sobre a falta de apoio ao esporte brasileiro e 
que inclusive o nosso município não tem incentivo nenhum no esporte. Parabenizou o 
Vereador Daniel, pois na última sessão informou que sua postura seria outra, conforme 
podemos presenciar hoje a sua postura, que realmente existem muitas pessoas ganhando 
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sem trabalhar no nosso município. Comentou que é oposição, e oposição é aquele tenta 
trazer benefícios para o município, essa é a oposição que trabalhão, não a oposição que 
não cobra com receio do Prefeito fazer e depois não ter o que falar dele, esse são 
pessoas que querem entrar no poder e se dar bem, isso não é oposição, são pessoas 
oportunistas, e como o Vereador Daniel disse, precisar criar empregos, e não dar 
empregos pelo prefeitura, precisamos de pessoas que ajudam os secretários a trabalhar. 
Falou sobre os apoios aos deputados, temos saber quais os deputados iremos apoiar, que 
realmente irão trazer recursos para o Município. Comentou a situação da Saúde do 
Município, sabe da capacidade do Secretário Júnior Azevedo, mas ele não está 
conseguindo contemplar o seu trabalho, pois a saúde no município está precária, não 
sabe o que está acontecendo se o problema está nele ou se está acima dele, os postos de 
saúde, principalmente em Tapera e em Maria Mendonça, num tem cloro e nem água 
sanitária, não questionam nem a falta de psicólogo ou fisioterapeuta, mas de um clínico 
geral, além da falta de outros itens básicos de saúde. Ressaltou ainda sobre um óbito que 
tem indícios de der sido meningite, mas ainda não tem nenhum laudo, a família está 
querendo exumar o corpo para poder investigar, tem que esclarecer a situação e divulgar 
para a população para dar alguma satisfação. Comentou sobre o que aconteceu em 
Carmo, onde alguns vereadores foram presos por falta de investigar contratos, e em 
seguida disse que vai fiscalizar contratos que estão abaixo dos 17 mil reais e que não 
tem licitação. O Senhor Presidente parabenizou o Vereador Sávio pela indicação do 
cartão alimentação, e que esse cartão poderia ser gasto apenas com alimentação. 
Parabenizou a Vereadora Ísis sobre o questionamento do castra móvel, que também 
tinha pensado em relação ao seu funcionamento. Parabenizou os Vereadores Daniel e 
Romualdo pelas palavras e que também pode contar com o seu apoio. Quanto ao retorno 
das aulas também é contra, quem perdeu algum familiar não quer perder mais ninguém, 
e faltando apenas três meses para o encerramento do ano letivo, não tem necessidade 
desse retorno. O Vereador Romualdo informou que também é contra ao retorno das 
aulas. O Vereador Isaías Alves Nogueira disse que gostaria de parabenizar o Município 
de Trajano que já está vacinando as pessoas com 18 anos. Não havendo mais nada o 
Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 
 
 

Sala das Sessões, 11 de agosto de 2021. 
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